

На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Понедельник, 24 сентября 1945 г. № 32 (582) ||

Выходит раз в неделю

С ИНСПЕКТОРСКОГО СМОТРА

ДВА РЕЗУЛЬТАТА

ПЛОХИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В АВТОЗАВОДСКОМ ГО НКВД

Больше месяца тому назад в Автозаводском ГО НКВД проводилась проверка знаний офицерского состава по марксистско-ленинской подготовке. Показатели выявились плачевные, с натяжкой проверяющие поставили отметку посредственно. Немного лучше обстояло дело с политической подготовкой рядового состава.

Проверяющие—представители городского управления указали руководителям Автозаводского горотдела тов. Косыкину и секретарю партбюро т. Лапинову провести ряд мероприятий для того, чтобы к инспекторскому смотру прийти с хорошими показателями. В их распоряжении было достаточно времени—почти полтора месяца.

Но, к сожалению, положение ничуть не изменилось. Многие офицеры и рядовые, получившие плохие оценки при проверке, по-прежнему беспечно относились к учебе.

Зам. начальника по политчасти тов. Лапшов, видя плохое отношение большинства работников в ГО к учебе и работе над собой, мер никаких не принимал, политическую подготовку пустил на самотек, ходом занятий офицерского состава по марксистско-ленинской подготовке не интересовался.

Все это и привело к тому, что на инспекторском смотре многие офицеры и рядовые показали незнание элементарных вопросов из пройденного материала.

Так, например, в группе, изучавшей «Краткий курс истории ВКП(б)», проверено 17 человек. Из них получили оценки: 5 человек удовлетворительно и 12 плохо. Низкие показатели—результат беспечного отношения отдельных сотрудников к вопросу учебы и работы над собой.

Особенно плохо отвечали на инспекторской проверке т. т. Яшиц, Богачев, Сорокин, Завьялов и другие. Ведь месяц назад почти все они при проверке получили оценку плохо. Тов. Богачев тогда дал обещание, что исправит положение, поработает как следует над «Кратким курсом» и сдаст инспекторскую не ниже, как хорошо. Но за прошедший месяц после проверки он не работал над собой. Таких Богачевых в горотделе оказывается много. Поэтому и получились низкие показатели на инспекторской проверке.

Не лучше дело обстоит с показателями по политической подго-

товке рядового состава. (Руководитель занятий т. Лапшов). Из 16 проверенных получили оценки: хорошо—1 человек, удовлетворительно—9 и плохо—6 человек.

Рядовой состав не усвоил пройденные темпы, показал плохие знания вопросов текущей политики.

Это получилось потому, что политические занятия в ГО с рядовым составом проводились при слабой теоретической подготовке, были срывы учебы, посещаемость низкая.

Плохие результаты инспекторского смотра получились потому, что тов. Лапшов, как политический работник и секретарь партбюро не болел душой за политическое воспитание личного состава и всю работу пустил на самотек.

ЗНАЧИТЕЛЬНО ЛУЧШЕ У СОРМОВИЧЕЙ

Значительно выше показатели инспекторской проверки в Сормовском РО НКВД (начальник РО НКВД т. Уткин, секретарь парторганизации тов. Золин). Здесь лучше было поставлено дело с учебой, руководители больше уделяли внимания этому вопросу.

В группе, изучавшей «Краткий курс истории ВКП(б)», с марта этого года не было ни одного срыва занятий, посещаемость хорошая. Так же регулярно проходили и политические занятия с рядовым составом. Срыв учебы в райотделе считался серьезным событием в жизни парторганизации. Вот почему и показатели инспекторского смотра значительно лучше, чем в Автозаводском ГО НКВД.

По марксистско-ленинской подготовке проверено 13 человек. Из них получили оценки: отлично—1 человек, хорошо—4, удовлетворительно—8 и плохо—3 человека.

Рядового состава по политической подготовке проверено также 13 человек. Из них 77 процентов получили хорошие и посредственные оценки.

Конечно, результаты смотра по марксистско-ленинской подготовке и политической учебе в Сормовском РО НКВД нельзя назвать хорошими,—но у сормовичей есть все возможности еще лучше поставить дело политической учебы марксистско-ленинской подготовки с рядовым и офицерским составом. Этого они смогут добиться при условии выполнения замечаний, сделанных в период инспекторского смотра.

Зам. начальника по политчасти городского управления милиции—капитан милиции **Бодехин**.

К 200-летию со дня рождения М. И. КУТУЗОВА



М. И. Кутузов
Гравюра Годби с портрета Волкова.



«Военный совет в Филиях»
Картина худ. А. Тившенко 1882 г.

БЕСЕДЫ О ВЕЛИКОМ ПОЛКОВОДЦЕ

В связи с 200-летием со дня рождения великого полководца Михаила Илларионовича Кутузова во всех отделах областного управления милиции 19, 20 и 21 сентября были проведены беседы и читки газет с офицерским составом.

Кроме того, в группах, изуча-

ющих «Краткий курс истории ВКП(б)», так же были проведены беседы о великом полководце.

Слушатели группы с большим вниманием изучали материал, опубликованный в газетах и журналах, о жизни и деятельности Кутузова.

Работа двух участковых

Не так давно в Сергачском РО НКВД проводилась проверка работы участковых уполномоченных, в ходе которой выявлено ряд серьезных недостатков.

На участке тов. Французова, который работает с 1943 г., отсутствует паспорт участка, план работы составляется формально. В нем даже нет пункта о проведении совещаний с группами охраны общественного порядка.

С общественностью т. Французов работает плохо. У него на участке всего лишь 9 групп охраны общественного порядка, в которых значится очень небольшое количество граждан. Ближайшими помощниками в работе участкового являются сторожа. Но Французов, видимо и об этом забыл. У него со сторожами никакой связи не имеется. Он даже списка не имеет.

Высока преступность на участке. За последние 2 месяца было 8

уголовных проявлений, а раскрыто всего лишь 4. Трудно себе представить понимает или нет сам участковый об этом, что раскрываемость преступлений у него на участке очень низкая, всего лишь 50 процентов.

Учет поставлен плохо. Не лучше положение и на участке у тов. Якунина. Он так же совершенно забыл работу: группами охраны общественного порядка. Правда, он формально запланировал это мероприятие, но его не выполнил, не провел ни одного совещания.

Отсутствие настоящей связи с общественностью—один из слабых вопросов в работе участковых уполномоченных.

Только этим можно объяснить низкий процент раскрываемости преступлений у т. т. Французова и Якунина.

Ст. инспектор ОБП ОУМ, ст. лейтенант милиции **Калита**.

Все на кросс имени товарища Берия

Ежегодно наши спортивные коллективы участвуют в осеннем кроссе имени товарища Берия. Этот традиционный праздник широко отмечается по всей стране.

В этом году Всесоюзный массовый кросс имени маршала Советского Союза тов. Л. П. Берия проводится в мирной послевоенной обстановке. В нем еще больше будет участников, еще шире будет отмечен этот традиционный праздник.

Кросс проводится с 1 сентября по 15 октября. Работники советской милиции должны развернуть работу так, чтобы как можно больше было участников.

В программу кросса входит бег по пересеченной местности с нормами для мужчин 1000-5000 метров, для женщин 500-2000 метров.

Задача секретарей партийных и комсомольских организаций городских отделений милиции ГО и РО НКВД области широко разъяснить среди работников милиции значение проводимого кросса и начать повседневную работу, добиться того, чтобы личный состав всех подразделений милиции принял активное участие в традиционном кроссе имени маршала Советского Союза Л. П. Берия.

Борьба с расхитителями соцсобственности

Работники ОБХСС областного управления милиции, горотделов и райотделов с честью несут боевую вахту—ведут непрерывную борьбу с расхитителями социалистической собственности. Можно привести ряд примеров, когда умелая рука оперативников быстро пресекает действия и различные махинации воров и мошенников из торговой сети.

«УТОПЛЕННИК» ПОИМАН

Кладовщик столовой Володарского отделения торгового Уткин с участием бухгалтера той же столовой Развенской продолжительное время занимался хищением продуктов и продавал их на рынке. Вырученные деньги они делили между собой. Всего ими было похищено на 22.000 руб.

Уткин, боясь разоблачения, решил скрыться путем симуляции самоубийства. Он самовольно бросил работу и написал записку о

том, что он покончил жизнь самоубийством и, чтобы его некали в проруби, где он оставил шапку. Конечно, Уткин не бросился в прорубь, а скрылся.

Но, благодаря находчивости оперработников Володарского РО НКВД, замысел преступника был разгадан. Вскоре «утопленника» Уткина работники милиции задержали. Вместе с ним задержана и соучастница. Оба они предстали перед судом.

Опыт володарцев по расследованию этого дела заслуживает внимания.

АФЕРИСТЫ ПОИМАНЫ

Агенты Заветлужского райпотребсоюза Куренов и Уваров продолжительное время занимались хищением продуктов и товаров. Товары и продукты прибывали на ст. Ветлужская и оттуда в упаковке отправлялись через возчиков по магазинам.

Но вот однажды во многие торговые точки вместо товара приехали камни и песок. Это повторилось еще несколько раз.

Когда все это было выявлено, дельцы вышли сухими и всю ответственность сложили на возчиков.

Ими было похищено всего на сумму 114.158 руб.

Этим делом заинтересовались работники милиции. Благодаря правильному и умелому подходу оперработников, им удалось разоблачить аферистов. Все они в преступлениях полностью уличены и признали себя виновными.

Все эти примеры разнообразны, но, зная способы и формы хищения, работники милиции могут успешно вести борьбу с расхитителями социалистической собственности в торговой сети.

Начальник 2-го отделения ОБХСС ОУМ, ст. лейтенант милиции **Лунец**



На стадионе Динамо



Четыре года прослужил в Действующей Красной Армии рядовой Дмитрий Алексеевич Вольтин — колхозник сельхозартела «Золотой колос», Мокроусовского района, Курганской области. Со своей артиллерийской частью он прошел славный боевой путь от стен Сталинграда до Восточной Пруссии и, вместе с товарищами, радостно встретил славный день Победы. Теперь, по Указу Президиума Верховного Совета СССР, Дмитрий Алексеевич Вольтин демобилизуется из рядов Красной Армии и скоро вернется в родной колхоз.

На снимке: рядовой Д. А. Вольтин перед строем передает лучшему танкисту части, участнику парада Победы ефрейтору А. И. Андрееву, остающемуся в рядах Красной Армии свой автомат, из которого уничтожены десятки гитлеровцев.

Фото Д. Сорока. (ТАСС).

УСИЛИТЬ РОЗЫСК ДЕЗЕРТИРОВ ПРОИЗВОДСТВА

Победа над гитлеровской Германией и японским империализмом, наступление долгожданного мира во всем мире, вызвали новый трудовой подъем советского народа, стремление быстрее залечить раны, нанесенные войной. Всюду кипит работа по дальнейшему развитию социалистического хозяйства — этого могучего источника богатства всех трудящихся.

Но среди широких масс труженников есть и такие люди, которые уклоняются от работы, нарушают трудовую дисциплину, самовольно уходят с оборонных и других предприятий. Эти нарушители привлекаются к ответственности по Указам Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. и от 26 декабря 1941 г.

После амнистии в органы милиции поступили десятки розыскных заданий прокуроров и определений Нарсуда на лиц, самовольно ушедших с предприятий и учреждений. Задача органов милиции НКВД организовать розыск так, чтобы ни одного нарушителя не осталось ненаказанным.

Но, к сожалению, отдельные работники милиции, видимо, не до оценивают важности этого вопроса и зачастую дают попустительское людям, сбегавшим с производства. Участковый уполномоченный Гагинского отделения милиции т. Коротин, знал, что в с. Муратовка проживают дезертиры производ-

Благодарность

В ночь на 25 августа 1945 г. в рабочем поселке им. Калинина была подломана сапожная мастерская.

Об ограблении мастерской было заявлено работникам милиции Калининского РО НКВД. Через 5 дней грабители были задержаны. Изъяты у них ценности полностью возвращены мастерской и заказчикам.

Я очень благодарю начальника и всех сотрудников Калининского районного отделения милиции и особенно участкового уполномоченного т. Сазонова за умелую и четкую оперативную работу.

Инвалид Отечественной войны, проживающий в поселке им. Калинина — **Н. Е. Самодуров.**

НА ЛЕСНЫХ ДОРОГАХ

Не спокойно было на лесных дорогах Кулебакского и Ардатовского районов. Тревожные вести носились всюду. Ходили слухи о каких-то неуловимых людях в масках. Они, словно из-под земли, появлялись и исчезали бесследно.

Однажды осенью по дороге в т. Кулебаки ехали три подводы, груженные хлебом. Колхозники сидели на возах и деловито разговаривали между собой. Последняя подвода чуть застряла и хозяин остановился перепрячь лошадь.

В этот момент неожиданно перед ним появились двое в масках. Это были два главаря банды, дезертиры Красной Армии Хлопков и Коробов. Их лица были закрыты маской из марли. Один из них на ездова направил оружие и командовал:

— Руки вверх!

Хозяин подводы в испуге выронил возки и с поднятыми руками был отведен в лес. Хлопков сразу же сел на воз и угнал лошадь. Его не было почти 8 часов. Опытный и ловкий бандит все сумел упрятать. Он сгрузил хлеб, телегу отвел и сбросил под откос, а лошадь убил на мясо.

Эта наглость заставляла многих бить тревогу. За бандитами велась постоянная слежка. Но работникам милиции долгое время не удавалось перехитрить опытных и тонко маскирующихся грабителей.

Через несколько месяцев по этой же лесной дороге шли две девушки. Бандиты так же появились перед ними в масках и с оружием, отобрали у них съестные продукты и одежду, а затем отвели в лес и изнасиловали.

Как-то раз Коробов сидел на дороге. Он поджидал очередную жертву, чтобы отнять хлеб, продукты, одежду и ценности.

Но вот на дороге появился лейтенант и с ним два бойца, у одного из которых была за плечом винтовка.

Грабитель Коробов решается действовать. Он тихо пересек дорогу. Лейтенант заметил его и схватил винтовку. Но бандит подскочил и в упор наставил наган. Затем он отвел пострадавших в

ИЗ БЛОКНОТА ОПЕРАТИВНИКА

БАНДИТЫ

(Продолжение, начало см. в № 31).

сторону и отнял у них все вещи и верхнюю одежду.

Впоследствии выяснилось, что бандиту Коробову нужна была военная форма. С этой целью он и ограбил лейтенанта. С того времени он появлялся в форме лейтенанта и тоже грабил. Это еще больше усугубляло поиски грабителей.

ГИБЕЛЬ РУКАВИШНИКОВА

Из Гремяческого лога шли спекулянты. Бандиты отняли у них 10 тысяч рублей денег, 8 литров водки и много другого имущества. После такой удачной добычи они пробрались к землянке.

Отправляясь на пьянку, Хлопков и Коробов решили нарвать картофеля. В это время проходил по дороге Рукавишников, разыскиваемый бежавших заключенных. Возможно у него и возникла первая мысль, что это именно арестованный из лагеря № 15. Рукавишников громко крикнул:

— Кто вы, что за люди? — и направился им навстречу.

Бандит Хлопков вытащил из-под плаща автомат, направил на Рукавишникова. Коробов отнял у него наган.

Казалось все закончено, если бы не одно обстоятельство. Бандит Хлопков узнал личность Рукавишникова. Вскоре его отвели в глухое место от дороги, заставили снять всю одежду и белье, а затем выстрелом из нагана убили его.

Так погиб от руки подлых лесных негодяев наш советский работник, член партии с 1919 года, честно служивший продолжительное время в органах НКВД.

Об исчезновении Рукавишника никто ничего не знал. Его разыскивали долго, а затем так и прекратили.

БАНДИТ УБИЛ БАНДИТА

Зимой они жили в землянке, выстроенной в 1,5 км. от дороги в Кулебакском лесу. Все было до тонкости замаскировано и ловко обставлено. Внутри землянки имелись печь с духовкой для выпечки хлеба, колодец, посуда и кадки с засоленным мясом. Запас муки был почти годовой. Сверху землянка замаскирована так, что по ней не раз проходили охотники и совершенно ничего не замечали.

Почти всю зиму бандиты не выходили из землянки. А если делали вылазку, то след замечали ветками деревьев.

Однажды бандиты сильно выпили. Главарь Хлопков пространно излагал свой план убийства представителей горотдела НКВД и других ответственных работников Кулебакского района.

Он до тонкости разработал свой террористический план. Были назначены дни, часы и место последовательного убийства намеченных партийных и советских работников.

Коробов внимательно слушал и стал делать возражения:

— Нас разоблачат, все не пройдет гладко. Я не согласен, — говорил он. Между бандитами завязался спор. Хлопков бросился на Коробова с кинжалом, но последний выстрелил в упор из нагана и убил главаря. Так убил бандит бандита.

Почти в тот же вечер Коробов написал жене Хлопкова, а затем лично ей рассказал, что он убил ее мужа и просил, если она этого желает, заявить в милицию. Но она не пошла с заявлением, ибо была так же замешана в преступлениях. Она хранила награбленные бандитами ценности.

Такими же являлись жены Коробова и других бандитов.

После убийства Хлопкова главарем банды стал Коробов. Этот опытный и матерый грабитель еще больше усилил свои действия. Он отошел от прямых убийств, которые предлагал Хлопков, но терроризировал население грабежами.

Непрерывная цепь преступлений тянулась далеко. Их было много.

Перед органами милиции НКВД стояла большая задача — перехитрить все тонкости и уловки укрывающихся, опытных профессионалов — бандитов.

Этого требовала Родина, повелевали наши советские люди, этого требовал долг, честь работника-чекриста. Надо было приложить все умение и богатейший опыт, накопленный работниками милиции в борьбе с уголовной преступностью, и бандитов задержать.

(продолжение в следующем номере)

О НАРУШЕНИЯХ ДИСЦИПЛИНЫ В ВОДНОМ ОТДЕЛЕ МИЛИЦИИ

Крепкая трудовая и воинская дисциплина в жизни и работе милиции имеет огромное значение. Слаженность, организованность и дисциплинированность среди личного состава во многом определяют успех оперативно-служебной деятельности. Но, к сожалению, этого до сих пор не понимают работники милиции водного отдела.

Некоторые сотрудники, видимо, не осознали роли и задач, которые возложены на милицию водного отдела, систематически и грубо нарушают дисциплину, зачастую своим нетактичным поведением позорят и компрометируют органы НКВД.

Приведем несколько примеров. Днем, 7 июля 1945 года ст. опер-

уполномоченный м. лейтенант милиции т. Колов в рабочее время выпил много пива. После чего пошел наводить порядок около билетной кассы, грубил с гражданами, а затем от опьянения свалился. Дежурный по отделению тов. Комаров привел Колова к секретарю парторганизации т. Шовгенья в кабинет, последний пьяного решил спрятать под стол.

Еще хуже дисциплина среди рядового состава. Некоторые милиционеры, видя пьяных офицеров в рабочее время, говорят: «а почему бы и нам не выпить?».

В течение июля этого года нарушили дисциплину — были пьяными на службе в разные дни милиционеры: Вихарев, Коноводов, Косарев, Николаев и Васильев. Од-

нажды Вихарева и Коноводова пьяных, траждане привели в кабинет к зам. нач. водного отдела т. Семину. Чем черт не шутит. В водном отделе оказывается не только работники милиции могут приводить граждан, а и наоборот.

Этот же Вихарев другой раз написал в стельку, с него сняли сапоги и украли все документы, вместе с ними 500 рублей. У пьяного милиционера Николаева украли часы. Так, что в числе пострадавших от карманных воров имеется немало и работников милиции водного отдела.

Все эти нарушения дисциплины относятся к линейному отделению. Начальник отделения т. Ермаков, зная о всех этих вопиющих безобразиях, беспомощно разводит руками и говорит:

— Чего я с ними поделаю! Нарушения дисциплины и пьянка среди личного состава стали

частыми явлениями в водном отделе, а в линейном превратились в систему. Все это результат того, что среди личного состава не проводится никакой воспитательной работы. Собрания бывают от случая к случаю, политинформаций не проводится, а к нарушителям дисциплины и пьяницам не принимается решительных мер. Они действуют безнаказанно. Больше того кое-кто из них получает покровительство.

Приведенные факты заслуживают того, чтобы начальник водного отдела милиции т. Бирюков обратил серьезное внимание на состояние дисциплины среди личного состава (особенно линейного отделения) и призвал к порядку нарушителей, позоривших и компрометирующих органы милиции, честь советского офицера и рядового милиционера.

Р. Павлов.